
第 86 回 長崎大学 FD 実施報告書 

                  平成２５年１月３０日 提出 
1. 題目 情報セキュリティの「今」を聞く！ 

2. 開催日時・場所 日時：平成２４年１２月２０日（木）16：30 ～17：30 
場所：場所：学生支援・教育施設棟 2 階・新棟 3 講義室 

3. 主催 情報メディア基盤センター 
4. 参加者数 
(別紙に参加者名簿を添

付すること) 

９５名 

5. 長崎大学 FD に

関する指針第二

項への該当につ

いて 
【複数選択可】 

該当するものに○を記入すること 
[      ] (1) 教員の教育活動に関するもの 
[      ] (2) カリキュラムの改善に関するもの 
[      ] (3) 教育の組織的改善に関するもの 
[  ◯  ] (4) その他教育改善に関するもの 

6. 今回の FD の 
主旨・意義 

(5.に関連した形で記述

すること) 

近年，スマートフォンの普及やUSB メモリなどの外部ストレージの低価格化，

クラウドサービスの進展により，これまで想定していなかったような情報セキ

ュリティのリスクが増大している。 
また，インターネットを経由して悪意のある第三者に自分の端末が「踏み台」

にされることで，ネット犯罪の被害者でありながら加害者になるといった事件

が実際に起きている。 
そこで，本 FD にて，クラウドにおける情報セキュリティ及び加害者となら

ないための情報セキュリティについて理解を深める機会を設ける。これらにつ

いて本 FD を通じて，教職員の情報セキュリティに関するスキルアップを行い，

教育，研究，業務の改善に貢献することを目的とする。 
7. プログラム構成 
[題目・担当講師] 

(当日使用した資料等を

添付すること) 

１．あいさつ 松田 浩（長崎大学情報メディア基盤センター長）  
２．講演「サーバーセキュリティ・カレッジ」  
    中村 亨（長崎県警察サイバー犯罪対策室）  
３．講演「ここまで来たクラウドセキュリティの最新事例」  
    加藤 雅彦（株式インターネットイニシアティブジャパン） 

8. 実施した FD の 
成果等 

(アンケート等の資料が

ある場合は添付するこ

と) 

今回の講習会においては、以下のセキュリティについての公演を実施し、そ

のセキュリティリスクについての理解を深めた。 
１．スマートフォン，USB メモリ等のセキュリティリスクについて 
２．クラウドサービスの理解とそのリスクについて 
３．インターネットを経由した悪意のある第三者による「踏み台」にされる

ことで、ネット犯罪の加害者に仕立て上げられるといったリスクについて。 
受講者に対して実施したアンケートについては，別紙１にまとめる。 



9. 実施代表者の 
連絡先 

氏名：松田 浩 
部局：情報メディア基盤センター（工学研究科） 
e-mail：matsuda@nagasaki-u.ac.jp               内線：2590 

10. 申請者の連絡先 氏名：上野 恒信 
部局：学術情報部情報企画課 
e-mail：t-ueno@nagasaki-u.ac.jp                 内線：2021 

 



別紙 1 
第 6回情報メディア基盤センター講習会 フィードバック・シート 

情報セキュリティの「今」を聞く！ 
【回答者（教職員）】18 名 

 
【参加者からの評価】 

 
○今回参加なさって、何か感想や意見がありましたら、ぜひ率直にご記入ください。 
・「サイバーセキュリティ・カレッジ」について：資料があった方がよいと思います。 

易しい内容であってもメモを取るためにも必要！ 

「ここまで来たクラウドセキュリティの最近事例」：わかりやすく説明してくださ

ってよかったです。 

・パスワードのこまめな変更、使い回し回避は記憶力低下のこの頃きびしいです！と

くにクラウドのセキュリティの話はとても参考になりました！（実例が多かったの

で）ありがとうございました。 

・事例を多く引用して、サイバー犯罪の最近のトレンドを概観していて、参考になり

ます。 

クラウドについて基本的話題から様々なセキュリティのトピックまで大いに勉強に

なります。授業にフィードバックしたいと思います。 

・非常に良かった。 

・授業内容に加えたい記事が多々あり、参考になりました。 

・加藤さんの話をもう少し聞きたかった。 

・会場が寒い。 

クラウドの犯罪などもう少し詳しく説明して欲しかった。 

・寒かった。 

・もっと長い時間で詳しく聞きたかった。 
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別紙 1 
第 6回情報メディア基盤センター講習会 フィードバック・シート 

○内容面・運営面のいずれでも、何か改善を要する点にお気づきでしたら、ご記入く

ださい。 

・教職員・学生が同時に聞くのでは、ターゲットがボケてしまうのではないか。 

・討論する時間がきちんとほしい。 

 

○今後、FD・SDのテーマや実施方法などに関して何かご希望がありましたら、ご記入

ください。 

・タブレット、スマホ利用上の注意をあらためて学生にも広く伝えてください！ 

・休憩を入れてほしかった。 

・教育への IT利用に関すること。 

・インターネット上の著作権の問題（インターネットからの画像をパワーポイントに

利用するときの注意など）"All rights reserved"など、ウェブサイト管理者はどう

いう著作権を持っているのか知りたい。 

・加藤さんの第２回をお願いしたい。 
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